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Partie obligatoire:

Utilisation de concepts et des techniques économiques (8 pts.)
1. Copier le tableau suivant sur la feuille de réponse et complétez-le d'une

maniere convenable :

Probleme Politique de résolution | Mesure de la politique

convenable

Fixation de la quantité
des importations

(Contingentement)

La politique de

redistribution du revenu

Monopole causé par

la liberté des prix.

2. Les Administrations Publiques souffrent de I'intervention des politiciens
dans leurs affaires et surtout au niveau du recrutement inefficient et
excédentaire dans le nombre des employés.

2.1. Déduire le type de chdmage

2.2. Spécifier un effet négatif direct au niveau économique pour ce type
de chdémage.
- Spécifier un autre effet direct au niveau financier pour ce type de

chomage.

3. Mazen, le directeur des achats, a décidé de déléguer Rami I’un de ses
subordonnés pour voyager a sa place en Chine dans le but de superviser
I’achat et le transport des matiéres premiéres. A la réception des
marchandises, il s’est avéré qu’elles ne sont pas convenables aux critéres
demandeés.

3.1. Déduire le type de motivation adopté par le directeur des achats.

3.2. Spécifier le type de la décision prise par le directeur des achats.

3.3.  Nommer la personne responsable de la non-conformité des produits aux

critéres demandés.

(1.5 pts)

(0.5 pt)
(1pt)

(0.5 pt)
(0.25 pt)
(0.25 pt)



4. Copier le tableau suivant sur la feuille de réeponse

Compléter-le convenablement :

Quantite de A | Codltfixe | Codt total Co0t marginal
production
Zéro - 200 -
70 450
150 7

5. M. Nassif a déposé, a une méme date, deux capitaux a la banque:

- Le premier est de 70 000u.m. a un taux d'intérét simple annuel de 8%

- Le second a un taux d'intérét composé annuel de 8%.

- Apreés 10 ans du dépdt des deux capitaux, il recoit le méme volume de

I’intérét pour les deux capitaux.

5.1. Calculer la valeur du second capital.

5.2. Speécifier la cause qui a permis a M. Nassif de collecter le méme

volume d'intérét malgré la différence entre la valeur des deux

capitaux.

6. Un investisseur a decide de construire une usine de production de

vétements. L'étude de la faisabilité économique du projet montre qu'il

a besoin de ce qui suit :

- Achat d'un terrain =20 000 unités monétaires

- Co(t de la faisabilité économique = 10 000 unités monétaires.

- Equipements = 5 000 unités monétaires

- Colt de construction de l'usine= 35 000 unités monétaires

L'investisseur prévoit des recettes et des dépenses, durant la durée de

I'investissement du projet, de la maniére suivante:

Années 1 2 3 4
Recettes 120 000 160 000 200 000 220 000
Dépenses 70 000 100 000 125 000 140 000

v

(1pt)

(1pt)

(0.5 pt)



Le taux d’intérét étant de 9%,

- Specifier si le projet est rentable, (1.50pts)

- Justifier votre réponse.
Choisir I'une des deux options suivantes:
Premiére option: Analyse des documents économigues (12 pts)
Document no 1: Principaux indicateurs économiques

années 2013 2014 2015

Indicateurs
Taux de croissance économique au 3 2 1
Liban en %
Taux d'inflation au Liban en % 5,3 2,8 1,4
Taux d'inflation en Egypte en % 9,8 8,2 11,4

Source: Banque Centrale Egyptienne- rapport annuel 2014-2015 et Banque du Liban

rapport annuel 2015.




Document no 2:

La balance de paiement a enregistré un déficit de 2,2 milliards de dollars a peu pres, c'est a
dire une augmentation qui atteint 150 % en comparaison avec I'année 2014.

Ce deficit a augmenté suite au deficit de la balance commerciale, ou les exportations ont
reculé de 11% en comparaison a I'an 2014 et leur valeur atteint 3,3 milliards au moment ou
les importations ont reculé de 16% et ont enregistré 19,7 milliards de dollars. De méme, les
flux des capitaux vers l'intérieur du marché libanais ont reculé de 30% a peu pres, en
comparaison avec l'année précédente, et leur volume a atteint a peu pres 13,3 milliards de
dollars.

Source: Maurice Matta- al nahhar 31 janvier 2015.

Document no 3:

Docteur Ghazi Wazni considéere que la situation economique et financiere au Liban est
toujours floue et vague. Les indicateurs économiques et financiers de I'an 2016 sont répartis
de la maniére suivante:

- Le taux de croissance economique est faible suite au climat d'incertitude qui éloigne
I'investisseur étranger et rend l'investisseur local attardé dans sa décision, de méme,
I'ambiance de l'instabilité politique et sécuritaire internes et de la faiblesse de la
consommation interne.

- L'augmentation du deficit budgétaire a 8,5 % du PIB suite aux pressions sur les depenses
publiques qui affectent les salaires, les traitements, et le service de la dette publique, et suite au
manque de l'introduction de nouvelles mesures fiscales de la part du gouvernement qui
augmentent le niveau de recettes publiques pour couvrir les dépenses supplémentaires.

Source: al Dyar, 4 Aout 2016.

Document no 4:

Le comité de la politique monetaire de la Banque Centrale en Egypte a déclaré le 17 Juillet
I'augmentation du taux de I'intérét de 1% sur les montants de depot et de crédit et cela apres
la diminution du taux d'intérét de trois fois durant lI'année précédente. Suite a la décision du
comité de la politique monétaire, le taux d'intérét sur les dépbts dans les banques
Egyptiennes est devenu 9,25 % et le taux d'intérét sur les crédits est 10,25 %. Le comité a
justifié dans un bilan émis sur le site de la Banque sa décision a cause de I'augmentation du
taux de l'inflation, signalant que le but de I'augmentation du taux de I'intérét est de faire face
aux inconvénients de I'inflation.

Source: Al Jazira-Abed Al Hafez Al Ahad, 9-11-2014.

o



En se référant aux documents susmentionnés, répondez aux questions

suivantes:
1.

En se référant au documentno : 1,

- Spécifier la phase du cycle économique par laguelle passe le Liban

- Justifier la réponse.
En se référant au document no 2 :

2.1. Expliquer 'effet du recul des exportations a 11 % a peu pres, sur la

phase du cycle économique indiquée dans le document no:1.

2.2. Expliquer l'effet du recul des flux des capitaux vers l'intérieur du
Liban sur la faiblesse de la consommation interne indiquée dans le
document no: 3.

En se référant au document no 3:

3.1. Relever trois causes de la croissance economique faible.

3.2. Relier la cause politique au taux de la croissance économique faible.

Il est mentionné dans le document no: 3, "suite aux pressions sur les
dépenses publiques... pour couvrir les dépenses supplémentaires”.

4.1. Spécifier le type des dépenses publiques.

4.2. Montrer I'effet de ces pressions sur la situation économique faible.

5.1. Relever du document no 4, la mesure et le but de la décision du Comité de

la politique monétaire.

5.2. Relier la mesure au but.

5.3. Evaluer I'application de cette mesure au cas ou I'Etat Libanais décide

de lI'adopter en se référant aux coordonnées du document nol.

En se réféerant aux documentsl, 2 et 3, rédigez un texte dans lequel vous

suggerez:

- Une politique convenable pour traiter les problemes économiques, tout en
gardant la méme situation de l'inflation et deux mesures convenables de
cette politique, en reliant I'application de ces deux mesures au but
économique Vise.

- Une politique convenable pour traiter la situation financiere, en
mentionnant deux de ses mesures et en reliant I'application de ces deux

mesures au but visé.

(1pt)

(0.75 pt)

(0.75 pt)

(0.75 pt)
(0.75 pt)

(0.5 pt)

(1pt)
(1pt)

(1pt)
(0.5 pt)

(4pt)



Deuxieme option : Dissertation économique (12 pts)

Document : L’économie libanaise est reconnue par la dominance du secteur des services sur les deux
secteurs agricole et industriel. Le secteur des services est considére le secteur le plus fort au Liban
puisqu’il contribue a 75% a peu prés du produit intérieur.

De méme, I’industrie libanaise est victime de la négligence de ses gouverneurs et 1’absence

de leur conscience pour son extréme importance dans notre vie économique et sociale.

L’industrie au Liban fait face a des colits encombrants ( €levés) .

- Le coit moyen d’un kilo watt ( unité de mesures ) d’électricité au Liban représente trois fois
plus la moyenne de son prix dans les pays arabes.

- La taxe douaniére au Liban est de 5% la moins élevée dans tout le monde arabe ce qui a
mené a la fermeture de beaucoup d’entreprises industrielles puisqu’elle les a exposées a
un dumping ( vente a un prix inférieur au colt ) suffocant ( trés fort) et déloyal. En plus,
des problemes et des obstacles qui rendent ce secteur le plus faible dans la concurrence
mondiale:

e La majorité des entreprises industrielles est de moyenne et petite tailles
e Larareté de la main d’ceuvre technique qualifiée.

Néanmoins, la déetérioration ( le recul ) de la situation de I’agriculture au Liban pour

plusieurs causes :

- Une augmentation cumulée ( continue ) des importations des produits agricoles.

- Absence du systeme de crédits subventionnés ( a long terme et a un bas intérét )

- Diffusion de petites propriétés agricoles.

Source ; Sl jall Sl 35S )

En vous référant au document ci-dessus et sur vos connaissances acquises, rédigez un sujet

dans lequel vous traitez:

- L’importance des secteurs agricole et industriel.

- Les probléemes auxquels fait face 1’économie libanaise, en mentionnant une mesure

convenable pour résoudre chaque probleme et en specifiant une conséquence pour chaque

mesure.
- L’impact des conséquences de toutes ces mesures réunies ( combinées ) sur le traitement du

probléme de la situation économique libanaise.



